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1. Determine a solugao geral das equagoes diferenciais:

(a) (223 + 1)y’ — 42y = ba?;
(b) ay® + = (a%y —y) 3.

2. Considere a equacio diferencial y' — (x + 1)2 = 0 e y(0) = 1. Determine:
(a) o valor aproximado da solugdo da equagao diferencial no ponto x = 0,2, utilizando o método de
Euler com passo Az =0, 1;

(b) o erro do valor aproximado obtido na alinea anterior.

3. Considere a funcao f(x,y) = /3(x2 + y?).
(a) Identifique a superficie que constitui o gréfico de f.
(

b

)

) Determine e faga um esbogo da sec¢ao do grafico de f pelo plano z = 0.

(c) Determine e represente geometricamente as curvas de nivel f(z,y) =k para k=0e¢ k = 3.
)

(d) Escreva a equagao da superficie z = 1/3(22 4+ y2) em coordenadas esféricas.

4. Considere as superficies de equacoes z — 22 —y> =0 e 2z —4y =1+ 2.

(a) Identifique as duas superficies.

(b) Seja C a curva resultante da intersegao das duas superficies. Determine uma parametrizac¢ao da curva

C em funcao de ¢, com t € [0, 27].

(¢) Determine a reta tangente & curva C no ponto (3,—2,13).
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5. Considere a funcao definida em R? por

GL%ens  go (2,) # (0,1)

_ ) -1
fey) { 0 ’ se (z,y) = (0,1).

(a) Determine o gradiente da fungdo f no ponto (0,1);

(b) Estude a continuidade e a diferenciabilidade de f no ponto (0, 1).

6. Sejam f e g fungdes reais de duas varidveis, sendo f(s,t) de classe C* e g definida por
9(x,y) = zy + f(2® +y%, ay).

(a) Determine 99 ¢ 99 oy funcao das derivadas parciais de f;
ox oy ;

(b) Sabendo que %(2, l)=1e %(2, 1) = —1 calcule %(17 1).

7. Inverta a ordem de integracao e calcule fol f\lﬁ ey’ dy dzx.

8. Calcule o volume do sélido limitado pelas superficies 22 + 32 =4,y +z =4 e z = 0.

9. Calcule

1 pV1—22 pq/2—22—y2
/ / / Vr?+y? + 22 dz dy dz.
0 0 \ x2+y?



